



开创法治中国新天地

——以习近平同志为总书记的党中央全面推进依法治国述评

(详见第五版)

奉化绿色产业掘金海科技市场对接实业

记者 李建新 应磊 市委报道组 吴培维 黄成峰

记者 胡丹 徐齐 区委报道组 黄松光

本报讯 日前,总投资约300亿元的松涛凤凰城项目完成签约。一个集高端医疗、教育培训、会展、休闲度假为一体的综合性低碳生态项目,将在象山港畔拔地而起。“凤凰城项目业态对生态环境有特殊要求,奉化全域生态优势让合作双方一拍即合。”项目负责人说。

生态环境就是生产力。多年在发展中坚守“生态底线”的奉化,终迎来“生态红利”的释放:包括凤凰城项目在内,近年来,奉化吸引各类绿色投资达千亿元。作为中国优秀旅游城市,奉化也面临经济总量不大、工业基础薄弱等窘境。“宁舍生产总值,也不牺牲生态环境。经济指标的飘红要与生态环境添绿同步。”奉化市主要领导表示。

多年来,奉化坚持把生态这个最公平的公共产品、最普惠的民生福祉作为“底线”来坚守,以高于国家级生态市的各项指标要求推进该市生态建设提档升级。在生态保护上,坚决淘汰百家不符合国家产业政策、工艺设备落后、污染严重的企业;搬迁关闭500多家畜禽养殖场,重点整治186家造纸、化工等五大重点污染行业企业;投资近10亿元建设城乡污水管网和环保处理设施;设立全省首个行政执法问责中心,对环境执法不力开展专项问责。

位于奉化江上游的大堰村,今年已经接待游客8.35万人,带动消费700多万元,小小一个村因为生态而“热”起来。作为乡村旅游的典范,田园秀美、景色怡人的滕头村也在享受生态所带来的红利,去年吸引游客118.5万人次,带来1.23亿元的收入。仅今年国庆期间,就有近12万人涌入滕头感受生态之美。

在推进全域生态建设同时,奉化调整优化区域生产力布局,为板块开发和大平台建设植入吸引资本的绿色发展空间和发展要素。坐落东部沿海经济区的滨海新区、阳光海湾等大平台,拥有海洋瑰丽风情,成为该市发展先进临港制造业和海洋旅游休闲度假的胜地。

打造浙江经济升级版

本报讯 温州市博克电子有限公司董事长林宣满最近心情很好。公司新引进的无线联网玻璃门锁系统,解决了玻璃门需要布线的难题,实现产品单价下降和利润提升。

博克电子引进的新技术来自温州瓯海科技大市场。瓯海科技大市场是由瓯海区科技局搭建的统筹科技资源的基础平台,旨在探索科技成果和地方经济互动对接的“精准模式”。今年8月,瓯海科技大市场被省科技厅确定为全省首批科技大市场建设试点。

精准对接的基础是信息互通。为了让供需双方彼此更加了解,瓯海科技大市场在过去仅通过网络发布彼此需求信息的基础上,重点加大了网下实体市场“展示、交易、共享、服务、交流”五位一体的多功能平台建设。截至目前,已有2000多条可供交易的科技成果信息在市场上展示发布。

如今,瓯海科技大市场已与国内外20多家知名高校、科研院所建立战略合作关系,其中12家在市场内专门设立科技成果转移中心。“有了实体的科技大市场,我们按企业‘命题作文’的机会更多了,很多企业企业家上门来接洽。”浙江省机电研究院温州分院院长姚兴海说。

为了激活技术市场潜能,瓯海区政府出台了扶持措施,对通过科技大市场成功对接的项目,可以优先列入区本级科技合作交流项目考察,立项后可给予不超过50万元的产业化项目经费补助;对参加网上技术市场竞价(拍卖)会或现场签约并实际投入实施的项目,按照实际成果转化成交额给予10%至15%的经费补助;对科技企业信用担保贷款实行3.2%的一次性贷款补助等。

截至9月底,瓯海科技大市场达成技术交易事项187项,总金额达5485万元。其中,9月23日举行的首次科技成果竞拍会上,现场成交技术交易10项,成交金额2867.5万元。

抓党建就是促发展

——八论新形势下坚持从严治党

本报评论员

习近平总书记曾多次强调,党的建设历来是为党的中心工作服务的。只有把党的建设和中心工作紧紧结合起来,党的建设才能对中心工作起到有力的促进作用。当前,有人把抓党建与抓发展割裂开来,关起门来抓党建;还有人认为,“精神洗礼”成果反映不到GDP上,是看不见的政绩,意思就是思想就行。这些既是思维的短视,也是政治意识、大局意识缺失的具体表现。毛泽东同志曾说,政治工作是一切经济工作的生命线。实践也证明,凡是经济社会各项事业顺利发展,人民生活不断改善的时期,无一不是我们党的自身建设工作抓得好,抓得实的时期。党建与发展犹如车之两轮,只有相辅相成、同向同力,才能最大限度地发挥效能,推动经济社会健康发展。

抓党建促发展,必须实现与党的中心工作“深度融合”。关键是要把从严治党责任承担好、落实好,克服党建工作与中心工作“两张皮”现象,找准定位、发挥优势,坚持围绕中心来思考、来谋划党建工作,坚持把党建工作放到全省工作大局中去推动、去发展,切实做到“两不误、两促进”。

当前最大的大局,就是全面深化改革。具体到浙江,就是要持续发力推动“五水共治”,深入推进“三改一拆”;就是要努力适应经济新常态,有效实施精准对策,推动创新引领转型,加快推动浙江经济向增长质量效益中高端迈进。现在离年底只有两个多月,尤其要找准发力点和结合点,把作风改进的红利、党的群众路线教育实践活动激发的热情转化为推动工作的强大动力,努力实现“全年红”。

一把手是抓党建促发展的关键。教育实践活动的经验表明,各级主要领导亲自抓、作表率,是各项工作取得成效的关键因素。一把手重视党建,各个层级的党员干部就不敢忽视;一把手狠抓实效,推进具体工作就能不走过场;一把手勇作表率,解决问题才能势如破竹,改进作风才能立竿见影。

一方面,要按照“先进生产力带头人”的要求,把能够谋发展、抓发展、促发展的优秀干部,选配到党政正职岗位上,把“带头人”队伍建好。另一方面,作为领导干部,要善于观大势、谋大事,自觉在大局下想问题、做工作;要认真对照省委主要领导总结提出的“工作十法”,审视自身工作存在的不足,完善工作方法,改进工作作风,不断凝聚起“抓改革、治环境、促转型、惠民生”的强大合力,以从严治党的新成效推动“两美”浙江建设取得新进展。

砥砺前行的法治之路

——建设“法治中国”的浙江实践特别报道之六

“法治浙江”建设,经过8年的风雨历程,写下了一份份精彩的答卷。

它的精彩,来自于历届省委、省政府的坚持不懈:从2005年初提出“法治浙江”理念,到2006年4月出台建设“法治浙江”的重大决策,再到8年来的每一次重要会议,每一项重大活动,“法治”,都成了不可或缺的部分。

永不停歇的法治脚步,更打破了旧思维,带来了新思路。“法治浙江”建设8年来,各地法治建设的创新举措百花齐放、亮点纷呈,并在不断的总结提升中,加快了法治社会的前行脚步……

(相关报道详见本报第三版)



陪父母游西湖

10月19日,“我陪父母游西湖”大型公益活动在杭州西湖新天地举行。来自全省各地300多个家庭的子女,陪伴父母同游西湖,共享天伦之乐。
本报记者 董旭明 摄

最美浙江人(26)

本报记者 廖小清

当一名孩子落入江水时,她又无反顾地跳下去营救;当丈夫患病时,她不离不弃地细心照料;当丈夫不幸去世时,她用勤劳的双手撑起整个家庭……

她,就是瑞安市风荷幼儿园老师胡小丽。

今年国庆节的上午,她陪女儿在温州七都岛游玩,看到一名8岁的男孩滑入瓯江,马上就要被涨潮的江水卷走时,不会游泳的她毅然跳入江中,奋力将落水的孩子救起,自己却不幸沉入水中,献出年仅36岁的生命(本报10月6日一版报道)。

最美瞬间迸发的人性光辉,既是生命中最真切最本能的反应,又是执着坚守职业精神的生动体现。连日来,记者走近胡小丽生前的同

事、亲人和学生家长等,追寻英雄平凡而又感人的足迹。

“当我和你们在一起的时候,才是最开心、最生气和最好笑的时候。谢谢你们,有你们的陪伴,我很开心。”
——摘自胡小丽的微信

“园长,胡老师怎么还没来呀!”

“胡老师,去很远的地方了……”这几天,风荷幼儿园大班的23位小朋友,不时地缠着园长黄素描,追问胡小丽的情况。

这些纯真而稚嫩的孩子不知道的是,胡老师永远也回不到他们身边了。

“她有一种说不出的魅力,和孩子们没一点陌生感和距离感,家长和孩子们都很喜欢她。”仍处于悲伤中的黄素描,至今脑海还不时浮现胡小丽生前的点点滴滴。

让她记忆最深的是,5年前,胡小丽才来幼儿园上两天班,就因为老公患白血病要做化疗而提出辞职。“虽然她工作时间短,但我在观察中发现她对孩子特别细心,我当时就觉得她是一个不可多得的好老

师。”黄素描在答应她辞职的同时,表示随时欢迎她回来上班。庆幸的是,她陪老公检查后,听医生说暂时不需要做化疗,就又来上班了。

“这5年,她经常最早来上班,最迟回去,总说自己的女儿大、懂事,迟一点回去没事。”黄素描说,今年9月底的一个雨夜,电闪雷鸣,有位家长在外地一时赶不回来接小孩,正好孩子的班主任家里也有事,胡小丽主动提出来照顾孩子,直到晚上8时许她才冒雨回家。今年国庆节的前一天也是这样,老师们都有外出安排,放学后仍有几个家长没来接

孩子,胡小丽坚持到最后:“你们放心去玩吧,我扫尾。”没想到,这一句话竟成了胡小丽与同事们说的最后一句话。说着,黄素描哽咽了,双手捂住脸许久说不出话。

这些天,胡小丽去世的消息在学生家长中传开后,大家悲痛不已,有的跑去温州市殡仪馆送她最后一程,有的自发组织捐款。

家长黄女士得知胡小丽去世后,就像失去亲人一样痛苦。她的儿子有自闭症倾向,时常会行为失控,很多老师都不愿接收,但胡小丽热情地接纳了。有一次,儿子偷偷跑到幼

儿园门口的小店,弄乱了店内的东西。当胡老师找来时,老板大发雷霆,但她始终没向家长抱怨过。

“所以我特别理解胡老师的举动,她是真的太爱孩子们了。”说着,黄女士的泪水情不自禁地流了下来。后来,黄女士的儿子已经上一年级了,但胡小丽仍时常询问孩子的情况,记挂着他的成长和学习。

记者在胡小丽的微信朋友圈看到不少有感而发的话语,字里行间无不折射出她对孩子的爱与牵挂:“这片树叶珍藏了3年,还是好好的,没什么变化了,好想那群可爱的小朋友已经长大了,好想谢谢你们哦!”

壮举背后,是她对职业精神的默默坚持。正如瑞安市教育局有关负责人在胡小丽的追悼会上所说:“她热爱教育事业、热爱孩子们,在近15年的教学中,一直勤勤恳恳、兢兢业业,用行动践行了太阳底下最光辉职业的称呼!”(下转第二版)

》2版

开发区,不能有例外

》4版